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                                             1. ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ 

1.1. Загальні положення 
Атестація – це встановлення відповідності результатів навчання (наукової або творчої 

роботи) здобувачів вищої освіти вимогам освітньої (наукової, освітньо-творчої) програми 

та/або вимогам програми єдиного державного атестаційного іспиту. 

Атестація осіб на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти включає атестаційний 

екзамен. 

Атестаційний екзамен зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування», освітньої 

програми «Облік і оподаткування» яка є складовою навчально-виховного процесу, 

проводиться на завершальному етапі навчання студентів за ступенем освіти «бакалавр». 

Мета екзамену – оцінка рівня професійних знань та практичних навиків випускників. 

Екзамен проводиться з метою комплексної перевірки рівня теоретичної підготовки 

бакалаврів з частини програмного матеріалу загальнотеоретичних і спеціальних економічних 

дисциплін, їх готовності до самостійної роботи, вміння аналізувати і вирішувати конкретні 

економічні завдання з обліку та оподаткування. 

Підсумки складання екзамену є основою для присвоєння студентам-випускникам 

кваліфікації «Бакалавр з обліку і оподаткування» і видачі диплому встановленого зразка для 

набуття відповідного ступеня вищої освіти. 

Атестаційний екзамен передбачає перевірку розуміння студентом теоретичного та 

практичного програмного матеріалу в цілому, здатності творчо використовувати накопичені 

знання та уміння, формувати власне ставлення до певної проблеми тощо. 

Оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою. Оцінка студенту за атестаційний 

екзамен виставляється за національною шкалою та за шкалою ЕСТS. 

Відповідь на кожне запитання білета оцінюється окремою оцінкою «відмінно», 

«добре», «задовільно» чи «незадовільно». Загальна оцінка за відповідь підраховується як 

середньоарифметичне значення оцінок, отриманих з кожного питання білета і виставляється 

на закритому засіданні атестаційної комісії шляхом відкритого голосування по кожному 

студенту. Студенту виставляється оцінка, за яку подано більшість голосів. За рівної кількості 

голосів вирішальним є голос голови АК. Оцінка «відмінно» може бути поставлена лише у 

тому випадку, якщо жодне із запитань екзаменаційного білета не оцінено нижче оцінки 

«добре». 

При оцінюванні знань студентів використовуються наступні критерії. 

Оцінка «відмінно» (за системою ЕСТS – А) виставляється, якщо студент при відповіді 

на теоретичні питання екзаменаційного білету чітко і послідовно викладає матеріал, виявляє 

всебічні, ґрунтовні, систематизовані знання програмного матеріалу з усіх дисциплін, виявляє 

творчий підхід до засвоєного матеріалу, правильно розв’язав практичне завдання, має 

пояснення до кожного етапу розв’язування, а також чітко і логічно відповів на поставлені 

екзаменаторами запитання. Студент має стійкі системні знання з дисциплін, уміє їх 

узагальнювати та продуктивно використовує на творчому рівні, вільно володіє науковою 

термінологією. 

Оцінка «добре» (за системою ЕСТS – В) ставиться у випадку, коли при відповіді на 

теоретичні питання, студент допустив окремі неточності несуттєвого характеру за умови, що 

принципові моменти запитань були розкриті правильно. Студент дав відповіді на всі питання 

білету, має досить високий рівень основних знань з фахових дисциплін, аргументовано 

обирає шляхи розв’язування теоретичних проблем, уміє застосовувати навчальний матеріал 

у стандартних ситуаціях, аналізує навчальну інформацію на аналітико-синтетичному рівні. 

Задача білету розв’язана, але нераціонально або не має пояснень, при розв’язанні 

практичного завдання допущені лише арифметичні помилки. 

Оцінка «добре» (за системою ЕСТS – С) ставиться, якщо відповідаючи на білет, 

студент допускає несуттєві неточності і не може чітко відповісти на поставлені у білеті 

запитання, залишаючи тим самим нерозкритим до 25% їх змісту. Задача білета, в основному, 

розв’язана, з незначними помилками, нераціонально, без пояснень. Допущені несуттєві 
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помилки при розв’язанні задачі усуваються самим студентом, коли на помилки вказує 

екзаменатор. 

Оцінка «задовільно» (за системою ЕСТS – D) виставляється коли студентом 

недостатньо повно та нечітко викладається матеріал, спостерігається неглибоке знання 

основного матеріалу, у відповіді допускаються суттєві неточності та порушується логіка 

викладу матеріалу, в зв’язку з чим до 30% змісту білета залишається нерозкритою. 

Виникають складності при виконанні практичного завдання. Задача розв’язана неповністю, 

але шляхи розв’язання обрані вірно. При розв’язанні практичного завдання допущені 

помилки і порушена логіка їх розв’язання, що вплинуло на результат та правильність 

висновків. 

Оцінка «задовільно» (за системою ЕСТS – Е) виставляється, якщо під час відповіді 

допущено ряд суттєвих помилок, або коли студент не розкриває до 50% змісту питань білета. 

На додаткові запитання екзаменатора відповідає теж в межах 45–50%. При розв’язанні 

практичного завдання допущені помилки і порушена логіка їх розв’язання, що вплинуло на 

результат та правильність висновків. При нагадуванні екзаменатором назв, необхідних для 

розв’язання задачі коефіцієнтів, інших показників тощо, студент самостійно згадує їх суть і 

швидко знаходить правильне вирішення практичного завдання. 

Оцінка «незадовільно» (за системою ЕСТS – FХ) виставляється студенту у випадку 

наявності лише фрагментарних знань з фахових дисциплін, не освоїв значної частини 

матеріалу, який винесено на екзамен, погано засвоїв основні принципові положення курсу, 

наявні грубі та суттєві помилки при викладенні теоретичних питань. Практичне завдання 

невиконане взагалі або виконане із значними помилками. На логічні запитання екзаменатора 

та членів АК за програмою АЕ студент часто не знає правильної відповіді. Не знає базових 

категорій та економічних показників, інших фундаментальних формул, потрібних для 

розв’язання практичного завдання. 

Шкала оцінювання використовується для спрощення переведення оцінок отриманих 

за системою ЕСТS, національною системою і 100-бальною шкалою ЗУНУ. Підсумкова 

оцінка з дисципліни у балах (шкала ЗУНУ) переводиться у чотирибальну (державну) шкалу 

та оцінку за шкалою ЕСТS. 

Шкала оцінювання: 

За шкалою 

університету 

За державною 

(національною) шкалою 

За шкалою ЕСТS 

90–100 Відмінно А (відмінно) 

85–89 Добре В (дуже добре) 

75–84  

 

С (добре) 

65–74 Задовільно D (задовільно) 

60–64  

 

Е(достатньо) 

35–59 Незадовільно FХ (незадовільно з можливістю 

повторного складання) 

1–34  

 

F (незадовільно з обов’язковим повторним 

курсом) 

 

Студентам, які не склали атестаційного екзамену з поважних причин, підтверджених 

документально, ректором університету може бути надана можливість складання екзамену 

під час підготовки до інших державних екзаменів, а також захисту дипломної роботи. 

Результати екзамену оформляються протоколами і підписуються головою і членами 

АК. Протоколи засідання Атестаційної комісії, залікові книжки з проставленими в них 

оцінками підписуються головою і членами комісії. 

Результати атестаційного екзамену оголошуються студентам у день його проведення 

після оформлення протоколів Атестаційної комісії. При цьому дається загальна оцінка 
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відповідей студентів, відзначаються найбільш яскраві з них, характеризується рівень фахової 

підготовки студентів загалом. 

Після закінчення роботи Атестаційної комісії її голова складає звіт. Підсумки 

атестаційного екзамену обговорюються на засіданнях Вченої ради факультету фінансів та 

обліку, кафедри обліку і оподаткування.  

 

1.2. Порядок проведення атестаційного екзамену 
До атестаційного екзамену допускаються студенти, які закінчили вивчення всіх 

теоретичних дисциплін, склали всі заліки та екзамени, захистили курсові роботи згідно з 

навчальним планом бакалавра. 

Екзамен приймає Атестаційна комісія (АК). Склад АК і порядок її роботи 

затверджуються наказом по університету. Розклад проведення екзамену затверджується 

навчальним управлінням і доводиться до відома студентів не пізніше, як за місяць до його 

початку. Результати роботиАК оформляються протоколами. 

Атестаційний екзамен проводиться на відкритому засіданні комісії за наявності не 

менше трьох її членів; на засіданні комісії можуть бути присутні представники ректорату, 

деканату та громадських організацій університету. 

Атестаційний екзамен проводиться усно у формі відповідей на питання білета. У 

процесі підготовки відповідей студент може користуватися навчальними програмами з 

відповідних курсів. Тривалість атестаційного екзамену одного студента – не більше 15 

хвилин. Тривалість засідання Екзаменаційної комісії не повинна перевищувати шести годин 

на день. 

До початку екзамену група студентів, які складають його за розкладом у цей день, 

запрошується в аудиторію, де відбувається засідання АК. 

Голова комісії вітає студентів з початком екзамену, знайомить їх зі складом АК і 

коротко пояснює порядок її роботи. 

Враховуючи режим роботи комісії, до екзамену запрошуються одночасно не більше 5-

ти студентів. Кожному з них для підготовки відповідей виділяють окремий стіл. Необхідні 

записи студент робить на стандартних аркушах, що видаються комісією. 

Після підготовки студента, комісією заслуховуються його відповіді. Члени комісії, з 

дозволу голови АК, мають право задавати додаткові запитання. Методично доцільно 

задавати питання після відповідей студента на всі запитання екзаменаційного білета. 

Якщо студент допускає у відповіді помилки, його треба обов’язково поправляти. При 

необхідності можна супроводжувати свої зауваження короткими поясненнями, щоб 

запобігти можливим повторенням аналогічних помилок у наступних відповідях студента. 

Додаткові питання члени комісії задають на екзамені за таких обставин: 

• відповідь студента недостатньо повна, позбавлена логічності й визначеності; 

• у відповіді допущені суттєві помилки; 

• виникають сумніви в оцінці знань студента. 

Запитання треба чітко сформулювати. Члени комісії повинні пам’ятати про 

необхідність підтримки на екзамені невимушеної, доброзичливої обстановки, яка сприятиме 

спокійній підготовці студентів до відповідей. 

Разом з тим, важливо органічно поєднувати на атестаційному екзамені високу 

вимогливість і об’єктивність в оцінках, індивідуальний підхід до студентів у визначенні 

рівня їх знань з фахових дисциплін. 

 

1.3. Структура екзаменаційного завдання 
Всього екзаменаційних білетів – 30. В екзаменаційний білет атестаційного екзамену 

включено всього 4 питання, в тому числі: 3 теоретичні питання та 1 практичне завдання 

(розрахунково-аналітична задача), що дозволяє перевірити сформованість відповідних умінь 

та навиків студентів. 

Структура білета освітньої програми: «Облік і оподаткування». 

1. Теоретичне питання: Фінансовий облік + Управлінський облік.  
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2. Теоретичне питання: Облік і звітність в державному секторі економіки + Галузевий 

бухгалтерський облік. 

3. Теоретичне питання: Контроль і аудит + Звітність і фінансовий аналіз. 

4. Практичне завдання: Фінансовий облік + Управлінський облік. 

 

1.4. Перелік дисциплін, що включені до екзамену 

Програма атестаційного екзамену включає дисципліни циклу професійної підготовки 

(Фінансовий облік, Управлінський облік, Контроль і аудит, Звітність і фінансовий аналіз, 

Облік і звітність в державному секторі економіки, Галузевий бухгалтерський облік.).  

 

1.5. Порядок проведення консультацій 
З метою належної підготовки студентів до атестаціного екзамену необхідним є 

проведення консультацій. 

На консультації студентів ознайомлюють із основними вимогами, що висуваються на 

екзамен, з переліком питань, які включаються в екзаменаційні білети на підставі програм 

навчальних курсів з відповідних дисциплін, пропонуються методичні рекомендації з 

організації самостійної роботи в період підготовки до атестаційного екзамену, зокрема які 

основні законодавчі та нормативні джерела необхідно опрацювати, інструктивні матеріали, 

методичні рекомендації з питань обліку та аудиту, підручники, навчальні посібники, опорні 

конспекти лекцій, публікації в газетах і журналах. Зазначаються основні зміни, які відбулися 

у законодавстві та нормативних актах, що пов’язані з дисциплінами, які виносяться на 

екзамен. 

Звертається увага також на алгоритми розв’язку типових практичних завдань з 

фахових дисциплін, які будуть передбачені на екзамені. 

На консультації викладач розповідає студентам: 

• про принципи групування питань в екзаменаційних білетах; 

• про місце (аудиторії), час та порядок проведення екзамену; 

• про режим роботи в дні підготовки до екзамену; 

• про методичні вказівки до підготовки і проведення атестаційного екзамену. 

Консультація має на меті надати студентам допомогу у вивченні найбільш складних 

питань з фахових дисциплін. 

Викладач рекомендує студентам заздалегідь сформулювати питання, на які вони 

бажають отримати додаткові пояснення. Це, зрозуміло, не виключає можливості для кожного 

студента задавати свої питання під час проведення консультації. Окрім групових 

консультацій, в міру необхідності, проводяться й індивідуальні. 
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2. Перелік питань, що виносяться на екзамен 

2.1. ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК 

 

Організаційні та методичні аспекти фінансового обліку. 
Сутність бухгалтерського обліку, сфера застосування, мета і завдання. Структура курсу 

«Фінансовий облік» та її обґрунтування. 

Фінансова звітність як продукт інформаційної системи «Фінансовий облік». Склад, 

зміст фінансової звітності, призначення окремих звітних форм. Використання показників 

фінансової звітності для аналізу фінансово-майнового стану підприємства внутрішніми та 

зовнішніми користувачами. 

Нормативно-правове регулювання фінансового обліку в Україні. Загальна 

характеристика НП(С)БО, їх види, структура. Система оподаткування та її вплив на 

побудову фінансового обліку. Поняття облікової політики підприємства як внутрішнього 

нормативного документу. 

Принципи побудови фінансового обліку. Їх суть, приклади застосування.  

Загальна схема ведення фінансового обліку на рахунках бухгалтерського обліку. 

Облік грошових коштів. 
Поняття грошових коштів. Облік готівкових грошових коштів. Ліміт каси і порядок 

його розрахунку. Аналітичний та синтетичний облік касових операцій. Основні принципи 

дотримання касової дисципліни. 

Облік операцій на поточних рахунках в банках в національній валюті. Перевірка і 

опрацювання виписки банку. Синтетичний облік операцій на поточному та інших рахунках в 

банках. Облік розрахунків банківськими корпоративними спеціальними платіжними 

засобами. Спеціальні рахунки в національній та іноземній валюті. 

Облік іноземної валюти. Курсові різниці, їх розрахунок та облік. Облік придбання та 

реалізації іноземної валюти. Облік безготівкових розрахунків в іноземній валюті. 

Облік інших грошових коштів: грошових коштів в дорозі, грошових документів та 

електронних грошей, номінованих в національній валюті. 

Облік дебіторської заборгованості. 

Поняття та види дебіторської заборгованості. Оцінка поточної та довгострокової 

дебіторської заборгованості, порядок її відображення у фінансовій звітності. 

Облік дебіторської заборгованості за товари, роботи й послуги.  Порядок розрахунку та 

облік сумнівних боргів. Облік дебіторської заборгованості, забезпеченої векселем. Облік 

розрахунків з іншими дебіторами. Облік підзвітних сум та розрахунків з підзвітними 

особами. Облік розрахунків за відшкодуванням завданих збитків.  

Довгострокова дебіторська заборгованість та її відображення в обліку. 

Облік необоротних матеріальних активів та нематеріальних активів. 
Поняття та види необоротних матеріальних активів та нематеріальних активів. Оцінка 

основних засобів, інших необоротних матеріальних та нематеріальних активів. Об’єкти 

обліку основних засобів. Порядок формування первісної вартості основних засобів залежно 

від джерел їх надходження. 

Облік надходження основних засобів у результаті будівництва, придбання у 

постачальників, безоплатного одержання, обміну, внеску до статутного капіталу. 

Методи нарахування амортизації і облік зносу основних засобів. Переваги й недоліки 

методів нарахування амортизації. 

Облік витрат на проведення ремонтів та інших поліпшень основних засобів. Облік 

оренди основних засобів. 

Облік вибуття та ліквідації основних засобів. Облік результатів від ліквідації основних 

засобів. Облік реалізації та іншого вибуття основних засобів. 

Облік малоцінних необоротних матеріальних активів.  

Інвентаризація та переоцінка основних засобів та інших необоротних матеріальних 

активів. 

Облік надходження нематеріальних активів, проведення їх інвентаризації та 
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переоцінки, нарахування амортизації та відображення в обліку вибуття. Облік гудвілу, 

відстрочених податкових активів та інших необоротних матеріальних активів. 

Облік фінансових інвестицій. 
Поняття та види фінансових інвестицій. Оцінка фінансових інвестицій при 

надходженні і на дату балансу. 

Види і облік короткострокових фінансових інвестицій: придбання, погашення, 

реалізації. Облік довгострокових фінансових інвестицій за справедливою вартістю. Облік 

довгострокових фінансових інвестицій за амортизованою собівартістю, розрахунок 

ефективної ставки відсотка, амортизації премії і дисконту. Облік довгострокових фінансових 

інвестицій за методом участі в капіталі. 

Облік виробничих запасів. 
Поняття та види виробничих запасів. Оцінка виробничих запасів при надходженні, 

вибутті, на дату балансу. Облік та розподіл транспортно-заготівельних витрат. 

Аналітичний облік надходження і витрачання виробничих запасів. синтетичних облік 

руху виробничих запасів. Облік розрахунків з постачальниками.  

Інвентаризація виробничих запасів і відображення її результатів в обліку. Облік 

переоцінки запасів. 

Особливості обліку малоцінних і швидкозношуваних предметів.  

Облік персоналу, праці та її оплати. 

Правові та організаційні основи оплати праці на підприємстві.  

Системи та форми оплати праці.  

Особовий  склад підприємства та облік використання робочого часу. 

Документальне оформлення нарахування заробітної плати залежно від систем і форм 

оплати праці, типів підприємств. 

Порядок нарахування заробітної плати за відпрацьований час і виконаний обсяг робіт. 

Порядок розподілу заробітної плати при бригадній формі організації праці. 

Документальне оформлення і порядок нарахування заробітної плати за 

невідпрацьований час. Порядок надання, види відпусток. Розрахунок виплат за час 

відпустки. Методика нарахування лікарняних. Порядок нарахування інших виплат за 

середнім заробітком. 

Облік утримань із заробітної плати.  

Обов’язкові утримання. Військовий збір. Податок на доходи фізичних осіб. Податкова 

соціальна пільга, її розмір, можливості застосування. Порядок оподаткування окремих 

виплат (допомоги, подарунки і т.п.). Звітність із ПДФО та військового збору (заповнення та 

подання).   

Необов’язкові утримання. Утримання за виконавчими листами. Утримання за 

ініціативою підприємства та за ініціативою працівника.  

Аналітичний та синтетичний облік розрахунків з персоналом підприємства.  

Порядок нарахування та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування (ЄСВ). Мінімальна заробітна плата та база нарахування ЄСВ. 

Нарахування ЄСВ роботодавцями в різних ситуаціях. Звітність з ЄСВ: форми і строки 

подання. 

Облік зобов’язань 

Загальні поняття про зобов’язання й забезпечення, їх класифікація, оцінка та умови 

визнання. 

Облік розрахунків з постачальниками і підрядниками. Документальне оформлення 

вексельних операцій і облік короткострокових векселів виданих.  

Структура платежів до бюджету та облік їх розрахунків. Облік розрахунків за 

непрямими податками. Особливості обліку податкових зобов’язань та податкового кредиту з 

податку на додану вартість. Порядок реєстрації податкових накладних / розрахунків 

корегувань до податкових накладних в ЄРПН. Облік розрахунків за прямими податками.  

Облік розрахунків за іншими операціями. Розрахунки за нарахованими дивідендами. 

Розрахунки за авансами отриманими. Структура внутрішньогосподарських розрахунків та їх  

облік. Облік розрахунків за нарахованими відсотками.  
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Загальні принципи кредитування підприємств та облік короткострокових і 

довгострокових кредитів банку. 

Облік довгострокових векселів у національній та іноземній валюті. 

Облік довгострокових зобов’язань за облігаціями, та з оренди. 

Облік поточної заборгованості за довгостроковими зобов’язаннями.  

Облік податкових та інших довгострокових зобов’язань. 

Облік витрат діяльності 

Визнання витрат, об’єкти та завдання їх обліку. Класифікація витрат.  

Структура прямих витрат та їх облік. Структура загальновиробничих витрат та 

порядок їх розподілу. Облік браку та витрат на його виправлення. Облік витрат допоміжних 

виробництв. Облік незавершеного виробництва. Зведений облік витрат на виробництво.  

Облік витрат періоду основної діяльності (адміністративних витрат, витрат на збут та 

інших витрат операційної діяльності). 

Облік витрат майбутніх періодів.  

Облік фінансових витрат. Облік втрат від участі в капіталі. Облік витрат іншої 

звичайної діяльності. 

Облік готової продукції та її реалізації. 

Готова продукція, її характеристика та класифікація. Документальне оформлення руху 

готової продукції. 

Облік випуску готової продукції, виконання робіт, послуг. Облік готової продукції на 

складі та його зв'язок з обліком у бухгалтерії. Облік реалізованої продукції.   

Облік доходів і фінансових результатів видів діяльності 

Поняття доходів, їх склад та оцінка. Порядок визнання та облік доходів від реалізації 

продукції. Облік інших операційних доходів. Облік доходів фінансової діяльності. Порядок 

формування та облік доходів від інвестиційної діяльності. Облік доходів від іншої діяльності. 

Формування фінансових результатів діяльності підприємства. Облік доходів майбутніх 

періодів. 

Облік власного капіталу 

Капітал підприємства та його структура. Порядок формування статутного, пайового та 

іншого зареєстрованого капіталу та його облік на підприємствах різних форм власності. 

Облік неоплаченого та вилученого капіталу. Облік капіталу в дооцінках, додаткового та 

резервного капіталу. Облік формування нерозподіленого прибутку та непокритих збитків. 

Облік забезпечення майбутніх витрат і платежів. Облік цільових надходжень та цільового 

фінансування.  

Технологія складання фінансової звітності. 

Структура фінансової звітності: склад та підготовка інформації. 

Підготовчі роботи та техніка складання балансу (звіту про фінансовий стан). 

Методика складання звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід). 

Формування показників фінансових результатів від операційної, фінансової та іншої 

звичайної діяльності. Відображення витрат за елементами. Порядок розрахунку 

прибутковості акцій. 

Формування звіту про рух грошових коштів. Відображення руху грошових коштів у 

результаті операційної діяльності, інвестиційної діяльності, фінансової діяльності. 

Розрахунок зміни величини грошових коштів за звітний період. 

Складання звіту  про власний капітал. Відображення різних змін капіталу: переоцінка 

активів, розподіл прибутку, внески учасників, вилучення капіталу, інші зміни в капіталі. 

Порядок формування Приміток до річної фінансової звітності. 

Порядок формування Звіту за сегментами діяльності. 

Консолідація фінансової звітності. 

 

 

 

 

 



 10 

2.2. УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК 

 

Мета, зміст і організація управлінського обліку. 

Сутність і зміст управлінського обліку, його предмет та метод. Відмінності між 

фінансовим та управлінським обліком. Історія розвитку управлінського обліку. Види 

управлінського обліку. 

Класифікація і поведінка витрат. 

Напрями обліку витрат на виробництві і класифікація витрат. Класифікація 

виробничих витрат для визначення собівартості виробленої продукції і одержання прибутку. 

Класифікація витрат для прийняття рішень і планування. Класифікація витрат для здійснення 

процесу контролю і регулювання. Класифікація витрат за видами господарської діяльності. 

Витрати, доходи та фінансові результати як об’єкти управлінського обліку. 

Особливості формування витрат і калькулювання собівартості продукції в окремих 

галузях економіки і їх вплив на методику та організацію управлінського обліку. Поняття 

витрат та об’єкти обліку і їх номенклатура. Об’єкти калькулювання собівартості продукції і 

їх класифікація. Доходи та фінансові результати як об’єкти управлінського обліку. 

Система обліку і калькулювання за повними витратами. 

Облік матеріальних витрат. Облік витрат на оплату праці. Облік інших прямих витрат. 

Витрати на експлуатацію машин та обладнання і їх облік. Облік і розподіл інших 

загальновиробничих витрат. Облік витрат періоду операційної діяльності. Облік витрат 

періоду не операційної діяльності. Облік непродуктивних витрат та втрат. Загальна 

характеристика методів обліку витрат і калькулювання продукції (робіт, послуг). Простий, 

позамовний, попроцесний та попередільний методи обліку витрат. 

Система обліку і калькулювання за змінними витратами 

Система обліку „директ-костинг” і її характеристика. Простий „директ-костинг”. 

Розвинутий „директ-костинг”. Система обліку і управління „абзоршин-костинг” та її суть. 

Система обліку та управління «АВС-костинг» та її суть. 

Система обліку і калькулювання за нормативними витратами. 

Система обліку „Стандарт-кост”, її характеристика. Нормативний метод обліку затрат 

і калькулювання собівартості продукції. Облік витрат за нормами, облік відхилень та змін 

норм. Спільні та відмінні риси систем обліку „Стандарт-кост” та нормативний метод. 

Аналіз релевантності інформації для прийняття управлінських рішень. 

Характеристика релевантної та не релевантної інформації. Прийняття поточних 

рішень. Прийняття рішень в процесі постачання. Прийняття рішень в процесі виробництва. 

Прийняття рішень в процесі реалізації продукції, робіт, послуг. Прийняття рішень щодо 

інвестиційної діяльності. 

Бюджетування і контроль. 

Бюджетування: суть, мета і призначення. Складання та взаємоузгодження бюджетів. 

Контроль виконання бюджетів і аналіз відхилень. Особливості планування та ціноутворення 

в окремих галузях економіки. 

Облік і контроль за центрами відповідальності. 

Поняття про центри витрат, доходів, прибутку та інвестицій. Облік і контроль витрат 

за центрами відповідальності. Облік і контроль доходів за центрами відповідальності. Облік і 

контроль фінансових результатів за центрами відповідальності. Трансферне ціноутворення і 

його характеристика. 

 

2.3. КОНТРОЛЬ І АУДИТ 

 

Сутність контролю та аудиту як функції управління 

Правова основа контролю у сфері господарської діяльності. Організаційні форми 

контролю та їх класифікація. Передумови виникнення та суть контролю. Основні етапи 

розвитку економічного контролю та формування системи контролю в Україні в умовах 

ринкових відносин. Сутність аудиту і його місце в системі контролю. Основні етапи 

становлення і розвитку аудиту як науки та практичної діяльності. 
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Методологія і методи контролю 

Метод та методичні прийоми контролю. Класифікація документів за якісними 

характеристиками. Техніка і способи перевірки документів. Вибірковий контроль 

господарських операцій. Техніка вилучення документів в контрольному процесі. Методичні 

прийоми документального контролю. Методичні прийоми фактичного контролю. 

Організаційні форми державного контролю, моделювання системи контролю 

Сутність, завдання та функції державного фінансового контролю в умовах ринкової 

економіки. Складові елементи системи державного фінансового контролю. Класифікація 

державного фінансового контролю: види, форми та методи. Органи державного фінансового 

контролю в Україні та їх класифікація. Становлення та розвиток Державної фіскальної 

служби в Україні, поділ на Державну податкову і Державну митну службу. Ліквідація 

Державної фіскальної служби та створення Бюро економічної безпеки України. Бюро 

економічної безпеки України: стратегічна мета, цілі, повноваження, завдання та структура. 

Правила професійної етики працівників Бюро економічної безпеки. Зарубіжний досвід 

вищих державних контролюючих органів. Формування моделей державного фінансового 

контролю у країнах ЄС. Міжнародна практика державного фінансового контролю. 

Організація та методика здійснення внутрішньогосподарського контролю та 

аудиту із застосуванням комп’ютерних технологій 

Внутрішній контроль та його необхідність в умовах ринкових відносин. Необхідність 

та сутність внутрішнього аудиту. Особливості організації та методики здійснення 

внутрішньогосподарського контролю в умовах функціонування комп’ютерної системи 

підприємства. Технічне, програмне, математичне та інші види забезпечення необхідні для 

проведення внутрішньогосподарського контролю та аудиту. Особливості технології та 

послідовність процедур комп’ютерної обробки інформації. Сучасні інформаційні технології 

в аудиті. 

Регулювання аудиторської діяльності та її нормативно-правове забезпечення 

Правові основи регулювання аудиторської діяльності. Зміст Закону України 

«Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність»: його критична оцінка та 

напрямки вдосконалення. Структура і функції органів, які регулюють аудиторську діяльність 

в Україні. Особливості регулювання аудиторської діяльності в зарубіжних країнах. 

Організаційно-правові   форми   підприємницької    діяльності    в    аудиті. 

Сертифікація аудиторів в Україні. Звітність суб’єктів аудиторської діяльності. 

Стандартизація аудиторської діяльності: зміст та класифікація міжнародних 

стандартів аудиту; суть загальних стандартів аудиту; характеристика робочих стандартів 

аудиту; склад та зміст стандартів звітності аудиту. Міжнародні і регіональні організації та їх 

участь у створенні і впроваджені міжнародних стандартів аудиту. Порядок розробки 

міжнародних стандартів аудиту. Внутрішньфірмові стандарти аудиту. 

Фундаментальні принципи професійної етики аудиторів 

Основні принципи аудиторської діяльності. Права, обов’язки і відповідальність 

аудиторів та господарюючих суб’єктів при проведенні аудиту. Правила професійної етики 

аудиторів та бухгалтерів: фундаментальні принципи Кодексу етики професійних 

бухгалтерів; етичні норми, які застосовуються до професійних бухгалтерів – практиків 

(аудиторів); норми етики професійних бухгалтерів в бізнесі (штатних професійних 

бухгалтерів). 

Аудиторський ризик та суттєвість в аудиті 

Аудиторський ризик і його елементи. Власний (властивий) аудиторський ризик 

неефективності системи контролю. Ризик невиявлення помилок. Методика визначення 

величини аудиторського ризику. Поняття та критерії оцінки суттєвості. Взаємозв’язок між 

суттєвістю і аудиторським ризиком. 

Оцінка системи внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту 

Сутність і структура системи внутрішнього контролю. Тестування політики, процедур 

та результатів внутрішнього контролю. Методика оцінки системи внутрішнього контролю. 

Оцінка ризику неефективності системи внутрішнього контролю. Повідомлення інформації 

управлінському персоналу бізнес-клієнта про недоліки внутрішнього контролю. 
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Необхідність та сутність внутрішнього аудиту. Функції та завдання внутрішнього аудиту. 

Об’єкти і суб’єкти внутрішнього аудиту. Стандарти внутрішнього аудиту. 

Планування аудиту 

Планування роботи аудиторської фірми. Принципи та етапи планування аудиту. 

Розробка стратегії аудиту. Підготовка плану аудиторської перевірки фінансової звітності 

бізнес-клієнта. Особливості планування аудиту в умовах комп’ютерної обробки даних. 

Умови домовленостей про здійснення аудиту 

Порядок домовленості про проведення аудиту за МСА 210 «Узгодження умов завдань 

з аудиту». Порядок документообігу для досягнення угоди на проведення аудиту. 

Документальне оформлення двосторонньої згоди за умовами аудиту (лист-запит, лист-

зобов’язання, договір). Зміст договору на проведення аудиту. Вартість аудиторських послуг. 

Аудиторські докази 

Поняття аудиторських доказів та їх види. Вимоги до аудиторських доказів. Джерела 

отримання аудиторських доказів. Процедури отримання аудиторських доказів. 

Робочі документи аудитора 

Суть, необхідність та характер аудиторської документації. Форма, зміст та обсяг 

аудиторської документації. Вимоги та рекомендації до складання аудиторської документації. 

Формування та зберігання остаточного аудиторського файлу. 

Аудиторський звіт та інші підсумкові документи аудитора 

Узагальнення та оцінка аудитором результатів аудиторської перевірки. Зміст і 

структура аудиторського висновку (аудиторського звіту або звіту незалежного аудитора). 

Види аудиторських висновків (аудиторського звіту або звіту незалежного аудитора). Оцінка 

подій, які відбуваються після складання фінансової звітності підприємства та аудиторського 

висновку (аудиторського звіту або звіту незалежного аудитора). Письмова інформація 

аудитора керівництву підприємства за результатами аудиторської перевірки. 

 

2.4. ЗВІТНІСТЬ І ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ 

 

Поняття та призначення звітності підприємства. 

Законодавче і нормативно-правове забезпечення звітності та мета її складання. Види, 

класифікація та склад звітності підприємств. Інформаційні потреби користувачів звітності. 

Елементи та якісні характеристики фінансової звітності. Принципи підготовки фінансової 

звітності та розкриття інформації. 

Фінансова звітність, її сутність, значення та основні етапи її підготовки. 

Сутність і значення фінансової звітності. Вибір облікової політики підприємства. 

Підготовка облікових даних для складання фінансової звітності. Порядок розглядання, 

подання та оприлюднення звітності підприємств. 

Термін зберігання бухгалтерських фінансових звітів і балансів. 

Склад, структура та порядок складання балансу (звіту про фінансовий стан) 

підприємства. 

Загальні вимоги до складання балансу (звіту про фінансовий стан). Загальне поняття 

про бухгалтерський баланс і його значення в управлінні. Структура балансу та вимоги до 

нього. Класифікація балансів. Оцінка статей балансу та методика його складання. Визнання 

та оцінка статей балансу. Взаємозв'язок балансу і плану рахунків бухгалтерського обліку. 

Зміст статей балансу та методика його складання. Використання даних балансу для 

прийняття управлінських рішень. 

Звіт про фінансові результати (звіт про сукупний дохід) та порядок його 

складання. 

Загальні вимоги до складання звіту про фінансові результати (звіту про сукупний 

дохід). Визначення категорій та мета складання звіту про фінансові результати (звіту про 

сукупний дохід). Структура звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід). 

Умови визнання та оцінки доходів і витрат. Зміст статей та методика складання звіту про 

фінансові результати (звіту про сукупний дохід. Взаємозв'язок звіту про фінансові 

результати (звіту про сукупний дохід) з видами діяльності підприємства. Зміст статей та 
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методика заповнення звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід). 

Використання даних звіту про фінансові результати (звіту про сукупний дохід) для 

прийняття управлінських рішень. 

Звіт про рух грошових коштів та особливості його складання. 

Загальні вимоги до складання звіту про рух грошових коштів. Визначення термінів та 

мета складання звіту про рух грошових коштів. Структура звіту про рух грошових коштів. 

Зміст статей та методика складання звіту про рух грошових коштів. Зміст статей звіту про 

рух грошових коштів та методика його складання. Розкриття інформації про рух грошових 

коштів у примітках до фінансової звітності. Використання даних звіту про рух грошових 

коштів для прийняття управлінських рішень. 

Порядок складання звіту про власний капітал. 

Загальні вимоги та методика складання звіту про власний капітал. Визначення 

власного капіталу, його функції та мета складання звіту про власний капітал. Статті власного 

капіталу та їх зміни. Зміст статей звіту про власний капітал та методика його складання. 

Розкриття інформації про власний капітал у примітках до фінансової звітності. Використання 

даних звіту про власний капітал для прийняття управлінських рішень. 

Склад та порядок складання приміток до річної фінансової звітності. 

Склад та вимоги до приміток до фінансової звітності. Структура приміток до річної 

фінансової звітності. Інформаційне забезпечення та методика складання приміток до річної 

фінансової звітності. 

Особливості заповнення додатку до приміток до річної фінансової звітності 

«Інформація за сегментами». 

Зміст звітності за сегментами та вимоги до її складання. Порядок визначення звітних 

сегментів. Складання додатку до приміток до річної фінансової звітності «інформація за 

сегментами». Порівнянність показників звітності за сегментами з річною фінансовою 

звітністю. 

Виправлення помилок у фінансовій звітності та перевірка порівнянності 

показників фінансової звітності підприємства. 

Правила виправлення помилок у звітності підприємств. Порівнянність показників 

форм річної фінансової звітності. 

Основи складання консолідованої фінансової звітності. 

Зведена фінансова звітність. Фінансова звітність при об'єднанні підприємств. Вимоги і 

методика складання консолідованої фінансової звітності. 

Порядок формування показників статистичної звітності. 

Нормативно-правове забезпечення статистичної звітності. Склад і строки подання 

статистичної звітності. 

Загальні вимоги та порядок складання окремих форм статистичної звітності. 

Методика складання та порядок подання статистичної звітності з торгівлі. Методика 

складання та порядок подання статистичної звітності з праці та основних засобів. 

Методичні основи фінансового аналізу 

Сутність і значення фінансового аналізу: його основні цілі, завдання, особливості. 

Методологічні принципи та особливості здійснення фінансово-аналітичної роботи на 

підприємстві. Предмет, об'єкт та суб'єкти фінансового аналізу. Види фінансового аналізу. 

Класифікація показників, що використовуються у фінансовому аналізі. Класифікація методів 

аналізу: формалізовані і неформалізовані методи аналізу. Сучасна методика оцінювання 

фінансових звітів: горизонтальний, вертикальний, порівняльний, факторний методи 

фінансового аналізу, метод відносних показників. Методи порівняльного аналізу та 

особливості їх застосування. Методи приведення вихідних даних до порівнянного вигляду: 

метод нейтралізації об'ємного, вартісного та структурного фактора. Моделювання та аналіз 

факторних систем фінансових показників. Детермінований та стохастичний аналіз. Типи та 

основні прийоми детермінованого моделювання. Способи оцінки впливу факторів у 

детермінованому моделюванні факторних систем. 

Аналіз майна підприємства 
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Економічна сутність і структура майна підприємства. Методи аналізу майна 

підприємства. Порівняльний аналіз динаміки складу і структури активів підприємства. 

Завдання, основні напрямки та інформаційне забезпечення аналізу необоротних активів. 

Аналіз наявності та стану основних фондів і нематеріальних активів. Аналіз ефективності 

використання нематеріальних активів та основних фондів. Оцінка впливу ефективності 

використання нематеріальних активів на фінансові результати діяльності підприємства. 

Зміст, завдання та основні напрямки аналізу оборотних коштів. Аналіз забезпеченості 

підприємства оборотними коштами. Оцінка залежності ризику втрати ліквідності та 

ефективності від величини поточних активів. Сутність, цілі, основні завдання та напрямки 

аналізу виробничих запасів. Аналіз забезпеченості підприємства виробничими запасами. 

Основні завдання та методологія здійснення аналізу дебіторської заборгованості. Аналіз 

дебіторської заборгованості за строками виникнення і погашення. Аналіз ефективності 

використання оборотного капіталу. 

Аналіз джерел формування капіталу підприємства 
Завдання та методологія здійснення аналізу джерел фінансування. Аналіз динаміки 

складу і структури джерел фінансових ресурсів. Фактори, що впливають на співвідношення 

власних і залучених коштів. Оцінка структури капіталу. Основні джерела фінансування 

діяльності підприємства. Методичний інструментарій оцінки вартості окремих елементів 

власного і позикового капіталу. Власний капітал підприємства: сутність та складові 

елементи. Аналіз показників інтенсивності руху власного капіталу. Аналіз складу, структури, 

оборотності кредиторської заборгованості. Оцінка вартості внутрішньої кредиторської 

заборгованості. Оцінка ефективності використання власного і позикового капіталу. 

 Аналіз ліквідності і платоспроможності підприємства 

Сутність ліквідності і платоспроможності та їх значення при оцінці фінансового стану 

підприємства. Зміст та послідовність аналізу ліквідності підприємства, основні стадії її 

оцінки. Класифікація активів за ознакою ліквідності і пасивів за ознакою терміновості 

погашення. Фактори, що впливають на пропорції груп поточних активів з різним ступенем 

ліквідності. Зіставлення елементів активів з відповідними елементами пасиву основний 

спосіб оцінки ліквідності підприємства. Система показників ліквідності: методика їх 

розрахунку, економічна інтерпретація. Основні фактори, що впливають на підвищення 

ліквідності. Власний оборотний капітал абсолютний показник ліквідності і 

платоспроможності; основні етапи його аналізу. Зміст та основі напрямки здійснення аналізу 

платоспроможності підприємства. Система критеріїв оцінювання платоспроможності 

підприємства. 

Аналіз фінансової стійкості підприємства 

Сутність фінансової стійкості та стабільності підприємства. Основні фактори, що 

впливають на стійкість фінансового стану підприємства. Заходи зміцнення фінансової 

стійкості підприємства. Вплив структури активів і пасивів на характеристику фінансової 

стійкості підприємства. Оцінка впливу ефективності використання необоротних і оборотних 

активів на стійкість фінансового стану підприємства. Кількісна оцінка фінансової стійкості з 

позиції: структури джерел коштів; витрат, пов'язаних з обслуговуванням зовнішніх джерел. 

Відносні показники фінансової стійкості: методика їх розрахунку, економічна інтерпретація. 

Класифікація джерел коштів для аналізу фінансової стійкості підприємства. Аналіз 

абсолютних показників фінансової стійкості. Типи фінансової стійкості. Оцінка запасу 

фінансової стійкості підприємства. Напрями зміцнення фінансової стійкості підприємства. 

Аналіз грошових потоків 

Економічна сутність, цілі та значення фінансового аналізу в процесі управління 

грошовими коштами. Техніка та порядок попереднього аналізу грошових коштів. 

Класифікація вхідних та вихідних грошових потоків у господарській, фінансовій та 

інвестиційній діяльності підприємства. Прямий та непрямий методи оцінки руху грошових 

коштів: способи здійснення, їх переваги і недоліки. Основні причини невідповідності 

величин грошових потоків сумі отриманого прибутку. Аналіз особливостей формування 

грошових потоків на підприємстві, зміст та послідовність його здійснення. Особливості 

формування перспективного грошового потоку, особливості використання отриманої 
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інформації для оцінки перспективної платоспроможності позичальника. Стратегічний 

фінансовий план як основне джерело інформації для аналізу прогнозного грошового потоку. 

Особливості методичних підходів до моделювання грошового потоку. Ануїтети та 

дисконтування грошових потоків підприємства. Класифікація ануїтетів. Техніка оцінки 

майбутньої та поточної вартості грошового потоку. 

Аналіз ділової активності підприємства 

Оцінка ринкової позиції підприємства: аналіз внутрішнього і зовнішнього 

середовища. Схема комплексного аналізу ефективності господарської діяльності. Аналіз 

виробництва і реалізації продукції. Аналіз можливостей використання резервів зростання 

обсягів виробництва продукції. Аналіз собівартості продукції. Аналіз загальних факторів 

зміни собівартості за статтями. Аналіз собівартості одиниці продукції. Аналіз динаміки 

показників собівартості продукції. Аналіз резервів зниження собівартості. Основні фактори, 

що визначають перспективи розвитку підприємства, кількісна оцінка їх впливу. Коефіцієнт 

стійкості економічного зростання підприємства, особливості його обчислення та 

застосування. 

Аналіз прибутковості та рентабельності підприємства 

Вертикальний та горизонтальний аналізи формування фінансових результатів 

підприємства. Значення та завдання аналізу. Аналіз рівня, динаміки та структури фінансових 

результатів діяльності підприємства. Оцінка якості прибутку. Факторний аналіз прибутку від 

операційної діяльності. Система «директ-кост» як теоретична база аналізу витрат та 

оптимізації прибутку. Граничний аналіз та оптимізація витрат, обсягу реалізації і прибутку. 

Аналіз умов беззбитковості підприємства. Зміст, завдання та інформаційна база аналізу 

розподілу та використання прибутку. Аналіз формування чистого прибутку. Аналіз впливу 

використання прибутку на фінансовий стан підприємства. Факторний аналіз показників 

рентабельності. Аналіз збільшення суми прибутку та рентабельності. 

Аналіз кредитоспроможності підприємства 

Сутність кредитоспроможності, нормативно-методичне та інформаційне забезпечення 

її оцінювання. Значення кредитоспроможності позичальника у банківській практиці. 

Необхідність та послідовність оцінки кредитоспроможності підприємства. Основні етапи та 

завдання оцінки кредитоспроможності позичальника - юридичної особи. Аналіз можливості 

надання кредиту на основі інтегрального показника фінансового стану позичальника. 

Система показників, що використовуються для розрахунку основі інтегрального показника 

фінансового стану позичальника. Оцінка стану обслуговування боргу позичальником. 

Класифікація кредиту за категоріями якості, наданого позичальнику - юридичній особі. 

Оцінка ризику кредитної заборгованості підприємства з урахуванням факторів його 

формування. Методика врахування додаткових (суб'єктивних) критеріїв 

кредитоспроможності позичальника - юридичної особи. 

Аналіз інвестиційної привабливості підприємства 

Інвестиційна діяльність підприємств як складова фінансового аналізу. Інвестиції, їх 

класифікація, види. Факторний аналіз структури довгострокових інвестицій та джерел їх 

фінансування. Аналіз факторів, які впливають на формування потреби в додаткових 

капіталовкладеннях. Оцінка показників: відносної забезпеченості підприємства основними 

фондами, інвестиційної активності, інноваційної відповідності. Методичні підходи до 

аналізу ефективності інвестиційної діяльності, особливості їх застосування. Аналітичний 

метод розрахунку рентабельності інвестицій. Фактори, що впливають на ефективність 

інвестиційної діяльності підприємства. 

Комплексний аналіз фінансового стану підприємства 

Значення та необхідність комплексної оцінки фінансового стану підприємства. 

Завдання та етапи проведення комплексної оцінки фінансового стану підприємства. Методи 

узагальнюючої оцінки фінансового стану підприємства. Методика комплексної оцінки 

ефективності господарської діяльності. Моделі Альтмана, Спрінгейта, Таффлера. 

Узагальнюючі критерії оцінки фінансового стан підприємства. Інтегральна оцінка 

фінансового стану підприємства. Методи рейтингової оцінки фінансового стану 
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підприємства. Особливості методичних підходів до побудови комплексного показника для 

оцінки фінансового стану підприємства. 

Прогнозування фінансового стану підприємства 

Сутність та мета прогнозування фінансового стану, об'єкти прогнозу. Етапи 

прогнозування фінансового стану підприємства. Види прогнозів фінансового стану. Методи 

прогнозування фінансового стану. Експертні методи прогнозування. Індивідуальні (інтерв'ю, 

сценаріїв, аналітичний метод) та колективні (комісії, генерації ідей, Дельфі, матричний) 

методи. Умови застосування експертних методів прогнозування. Формалізовані (кількісні) 

методи прогнозування фінансового стану: стохастичні, детерміновані методи та методи 

економіко-математичного моделювання. Алгоритм застосування методу прогнозування на 

основі пропорційних залежностей. Балансова модель прогнозування. Порядок складання 

прогнозних фінансових звітів. 

 

2.5. ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ В ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ 

 

Поняття, суть та функції держаного сектору економіки. Визначення бюджетної 

системи України та її принципів. Економічний зміст категорії державний сектор економіки. 

Суб’єкти господарювання державного сектору економіки, їх класифікація і характеристика. 

Організаційно-правові засади функціонування державного сектору економіки. Порядок 

створення установ державного сектору економіки, реорганізації та ліквідації.  

Методичні основи обліку в державному секторі економіки. Облік в державному 

секторі економіки і його сутність та загальна характеристика. Предмет та об’єкти обліку в 

державному секторі економіки. Форми обліку, перелік і призначення меморіальних ордерів. 

Документація та документування в державному секторі економіки. Технологія записів і 

форми в бухгалтерському обліку в державному секторі економіки. План рахунків 

бухгалтерського обліку в державному секторі економіки.  

Облік доходів і витрат в державному секторі економіки. Розпорядники бюджетних 

коштів. Кошторис, його зміст та етапи формування. Бюджетна класифікація. Облік доходів. 

Облік витрат.  

Облік фінансових активів та зобов’язань суб’єктів державного сектору. Види і 

форми розрахунків. Облік грошових коштів. Облік розрахунків з дебіторами. Облік 

фінансових інвестицій. Облік зобов’язань суб’єктів державного сектору економіки 

Облік розрахунків з плати праці, грошового забезпечення та стипендій. Види та 

форми оплати праці працівників бюджетних установ. Облік нарахування заробітної плати. 

Облік утримань із заробітної плати. Облік розрахунків із стипендіатами. 

Облік нефінансових активів. Визначення та класифікація нефінансових активів. 

Облік нефінансових активів. Облік основних засобів. Облік зносу та ремонтів. Облік 

вибуття. Облік інших необоротних матеріальних активів. Облік нематеріальних активів. 

Облік капітальних інвестицій. Облік виробничих запасів. Особливості обліку продуктів 

харчування і медикаментів та перев’язувальних матеріалів. 

Облік виробничої діяльності бюджетних установ. Порядок укладання 

господарських договорів і відповідальність сторін за їх виконання. Основи калькулювання 

готової продукції (робіт). Облік витрат на науково-дослідні роботи. 

Облік капіталу та результатів виконання бюджету. Облік капіталу. Облік 

цільового фінансування. Облік фінансових результатів. 

Інвентаризація в системі бюджетних установ. Місце і роль інвентаризації в системі 

бюджетних установ. Інвентаризація нефінансових активів. Інвентаризація фінансових 

активів та зобов’язань. 

Фінансова та бюджетна звітність суб’єктів державного сектору. Нормативно-

правове забезпечення, склад та класифікація звітності суб’єктів державного сектору. 

Методика формування фінансової звітності. Методика формування бюджетної звітності. 

 

2.6. ГАЛУЗЕВИЙ БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК 
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Облік у будівельному виробництві. Особливості будівельного виробництва та їх 

вплив на організацію обліку. Особливості документального оформлення та контролю за 

витрачанням виробничих запасів. Облік витрат будівельної організації та визначення 

собівартості будівельно-монтажних робіт. Документальне оформлення та облік 

використання будівельних машин і механізмів. Облік створення і використання тимчасових 

нетитульних споруд і пристроїв. Облік загальновиробничих витрат підрядних будівельних 

організацій. Облік реалізації виконаних робіт і розрахунків із замовниками. 

Облік у сільськогосподарських підприємствах. Особливості бухгалтерського 

обліку у сільськогосподарському виробництві. Формування і облік статутного капіталу 

сільськогосподарських підприємств. Облік тварин на вирощуванні та відгодівлі (поточних 

біологічних активів тваринництва). Облік витрат на виробництво і калькулювання 

собівартості продукції рослинництва. Облік витрат на виробництво і калькулювання 

собівартості продукції тваринництва. Облік витрат з формування основного стада, 

закладання і вирощування багаторічних насаджень. Облік витрат і виходу продукції 

підсобних промислових виробництв. Облік витрат і калькулювання собівартості робіт 

(послуг) допоміжних виробництв. Облік у ремонтних виробництвах. Облік витрат і роботи 

автомобільного транспорту. Облік витрат енергетичних виробництв (господарств) та 

водопостачання. Облік витрат на утримання робочої худоби. Облік витрат на утримання і 

експлуатацію машинно- тракторного парку. Облік готової продукції та її реалізації. Облік 

фіксованого сільськогосподарського податку. Організація обліку в селянських (фермерських) 

господарствах. Проста форма обліку в СФГ. Спрощена форма обліку в СФГ. Облік у СФГ за 

іншими формами. 

Облік в автотранспортних підприємствах. Галузеві особливості автотранспорту та 

їх вплив на організацію обліку. Облік придбання та списання (вибуття) автотранспортних 

засобів. Документальне оформлення вантажних автомобільних перевезень. Документальне 

оформлення і облік доходів від пасажирських перевезень. Облік витрат на обов’язкове 

страхування, пов’язане з експлуатацією автомобілів. Облік витрат на проведення технічних 

оглядів автомобілів. Облік технічного обслуговування і ремонтів транспортних засобів. 

Облік запасних частин і автомобільних шин. Облік паливно-мастильних матеріалів. Зведений 

облік витрат і калькулювання собівартості автомобільних перевезень. 

Особливості бухгалтерського обліку на підприємствах залізничного транспорту. 

Галузеві особливості залізничного транспорту та їх вплив на організацію обліку і звітності. 

Облік внутрішніх та внутрішньогосподарських розрахунків. Облік основних засобів. Облік 

запасів. Рахунки обліку запасів. Розрахунки за централізовані поставки товарно-

матеріальних цінностей. Облік транспортно-заготівельних витрат. Особливості відображення 

в обліку реалізації та безоплатної видачі палива працівникам залізниці. Облік витрат 

залізничного транспорту. Рахунки з обліку витрат підприємств залізничного транспорту. 

Облік загальновиробничих витрат. Калькуляція собівартості перевезень. Розрахунки з 

розподілу витрат. Облік доходів залізничного транспорту. Загальні положення обліку 

доходів залізничного транспорту. Рахунки бухгалтерського обліку доходів. Розподіл та 

відображення в обліку доходів від перевезень. Облік інших доходів. Облік розрахунків, 

пов’язаних з незабезпеченням схоронності вантажу. 

Облік на підприємствах торгівлі. Особливості торговельної діяльності та їх вплив 

на організацію обліку. Облік торгових патентів. Облік надходження і реалізації товарів. 

Документальне оформлення надходження і вибуття товарів. Облік надходження товарів і 

формування їх первісної вартості. Облік розрахунків за претензіями. Облік реалізації товарів 

і торгових націнок. Облік транспортно-заготівельних витрат. Облік операцій з тарою. Облік 

реалізації товарів зі знижками. Облік повернення товарів покупцями. Особливості 

відображення в обліку окремих видів торгівлі. Облік комісійної торгівлі. Облік торгівлі в 

розстрочку. Облік реалізації товарів через торговельні автомати. Бухгалтерський облік 

виїзної торгівлі. Облік реалізації товарів поштою. Особливості обліку оптової торгівлі. 

Особливості обліку фірмової торгівлі. Особливості відображення в обліку реалізації 

лікарських засобів аптеками. Облік витрат і результатів діяльності торговельного 

підприємства. Облік витрат на рекламу. Порядок визначення і відображення в 
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бухгалтерському обліку природного убутку та понаднормативних нестач товарів. Облік 

операційних витрат торговельного підприємства та визначення фінансових результатів. 

Облік переоцінки товарів та відображення їх вартості у балансі. 

Облік у громадському харчуванні. Особливості виробничо-торгової діяльності у 

сфері громадського харчування. Планування виробничої діяльності підприємств 

громадського харчування. Особливості документального оформлення приймання товарів і 

продовольчої сировини. Облік товарів на складах. Облік виробництва та реалізації власної 

продукції. Особливості обліку товарів і сировини у самостійних кондитерських цехах та 

цехах з виробництва напівфабрикатів. Облік спеціального і форменого (фірмового) одягу та 

взуття.  

Облік у житлово-комунальному господарстві. Діяльність житлово-комунального 

господарства як об’єкт бухгалтерського обліку. Облік активів та власного капіталу 

підприємств ЖКГ. Облік витрат на підприємствах житлово-комунального господарства. 

Відображення в обліку доходів підприємств ЖКГ. Облік розрахунків з квартиронаймачами. 

Облік цільового фінансування на підприємствах ЖКГ. Облік в об’єднаннях співвласників 

багатоквартирних будинків (ОСББ). Облік у житлово-будівельних кооперативах (ЖБК). 

Облік у готельному господарстві. Загальні положення організації готельного бізнесу 

та обліку готельних послуг. Документальне оформлення готельних послуг. Облік витрат і 

доходів у підприємствах готельного бізнесу. 

Облік страхової діяльності. Поняття страхової діяльності. Облік страхових платежів 

та розрахунків із страхувальниками. Облік операцій перестрахування. Загальні положення 

організації обліку операцій перестрахування. Облік у перестрахувальника операцій передачі 

ризиків у перестрахування. Облік у перестраховика операцій отримання ризиків у 

перестрахування. Облік страхових резервів. Облік витрат і доходів та визначення фінансових 

результатів страхової діяльності. 

Облік у гральному бізнесі. Визначення грального бізнесу та загальні умови його 

здійснення. Бухгалтерський облік у гральних закладах. Облік доходів і витрат у казино. 

Облік доходів і витрат при організації гри на тоталізаторі. 

Облік ломбардних операцій. Регламентація діяльності ломбардів. Оподаткування 

діяльності ломбардів. Облік ломбардних операцій. 
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